Комплексное занятие в старшей группе.

Образовательная область: "Познание", "Творчество"
Раздел: Основы математики, аппликация
[bookmark: _GoBack]Тема: В гостях у бабушки
Цель обучения: Cовершенствование знаний прямого и обратного счета в пределах 5. Формирование навыков узнавания и называния геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник) обследования формы фигур.
 Формирование навыков составления узоров из геометрических фигур.
Цель ОУД: считает в прямом и обратном порядке в пределах 5,называет, описывает и различает геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник), сопоставляет предметы с фигурами, составляет узоры из геометрических фигур.
Навыки: умеет выделять наиболее общие признаки между предметами.
Методы и приемы: метод визуализации, объяснение, дифференциация использование вопросов, дифференциация на результат, игровой метод обучения, метод диалогового обучения.

	Этапы деятельности
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мотивационно-побудительный этап
	Сюрпризный момент: почтальон приносит письмо от бабушки, она приглашает детей в гости. Предлагаю поехать на волшебном автобусе.

	Рады приглашению. Выбирают транспорт.

	Организационно-поисковый этап
	Проблемная ситуация: чтобы получить билеты на волшебный автобус нужно угадать загадки. Показываю видеоролик с загадками про геометрические фигуры: круг, квадрат и треугольник.  После каждой загадки жду ответ от детей. 
Задаю вопросы: круг какой формы?  Почему круг катится? Как вы думаете, что случится если круга не будет?
Какую форму имеет квадрат? Сколько углов у квадрата? Как вы думаете. квадрат катится? Почему не катится?
Какую форму имеет треугольник? Почему нет машин с треугольными колесами?
 1.Игра "Посчитай"   
Чтобы доехать до бабушки нам нужно посчитать с соседом в прямом и обратном порядке в пределах 5 парами отбивая друг другу в ладоши

2.Игра "Часики" Показать соседу напротив свой билет (геометрическую фигуру), назвать какой формы, описать.
Предлагаю детям справа рассказывать, а детям слева слушать.





3.Игра «Найди предметы» 
-У бабушки дома надо навести порядок. 
Предлагаю детям поделиться на три команды. Посмотреть на свои билеты и сесть за тот стол где изображена такая фигура.
У каждой команды на столе ресурсы: постеры, картинки с изображением предметов имеющих форму круга, квадрата, треугольника.
Задание по командам: найти каждой команде картинки предметов, имеющие форму геометрической фигуры, которая на ваших билетах. Каждый ребенок должен взять и приклеить на постер, где изображена их геометрическая фигура.




4.Игра «Подарок для бабушки»   Предлагаю  подарить бабушке платок. Из геометрических фигур сделать узор на квадрате. 
 




Предлагаю вернуться в детский сад. Нужно снова посчитать с соседом в прямом и обратном порядке в пределах 5 парами отбивая друг другу в ладоши

	







Отгадывают загадки, отвечают на вопросы воспитателя.
Получают билеты в виде геометрических фигур: круг, квадрат, треугольник.






Считают с соседом в прямом и обратном порядке в пределах 5 парами отбивая друг другу в ладоши.

Дети строятся  в два ряда и поворачиваются друг к другу. Показывают билет соседу, называют какой он формы, описывают.              Затем по часовой стрелке передвигаются и снова рассказывают про свою геометрическую фигуру.





Делятся на три команды по билетам. Первый стол-треугольные билеты, второй-квадратные и третий- круглые. 





Дети наклеивают картинки на постер.

Постеры переходят из одного стола на другой. Каждая команда смотрит правильно ли наклеили картинки

Выполняют на квадрате аппликацию из геометрических фигур. Дети рассматривают работы, сравнивают, оценивают.            

 Считают с соседом в прямом и обратном порядке в пределах 5 парами отбивая друг другу в ладоши.


	Рефлексивно-корригирующий этап
	Подвожу итог. Поощряю детей. Для рефлексии использую карточки с изображением лиц: веселое – было интересно; грустное – испытывал затруднения.
	Слушают педагога, делятся впечатлениями. Выбирают карточки.




